
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 37–38 (10–21.9.2025) 
ANTAL RESPONDENTER: 426 

Felmarginalen är 5 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

FBK-PLANEN I GAMLA HAMN  

Invånarna ställdes frågorna: ” Vilken typ av verksamhet skulle du vilja se på FBK-planen i 

framtiden?” 

 

”Tycker du att FBK-planen borde vara tillgänglig för verksamhet året runt, inte bara under 

sommaren?” 
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”Vad saknas enligt dig i Jakobstad som FBK-planen kunde erbjuda?” 

170 personer svarade på denna fråga. I Jakobstad saknas enligt svaren främst en mångsidig 

evenemangsplats där man kan ordna konserter, festivaler, danser och olika aktiviteter för både 

unga och äldre. Många önskar att danspaviljongen byggs upp igen och att området får bättre 

faciliteter som toaletter, servering och samlingslokaler. Det finns också behov av mötesplatser 

för ungdomar, motionsmöjligheter och aktiviteter året runt. Flera lyfter vikten av att området 

ska vara tillgängligt för föreningar, företag och privatpersoner samt att natur och kultur ska 

bevaras och utvecklas. 

 

”Skulle du eller din förening/företag vara intresserad av att ordna evenemang på FBK-

planen om det fanns bättre tillgång till området året runt?” 

 

”Hur ofta har du besökt evenemang på FBK-planen under de senaste två åren?” 
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”Vilka av följande funktioner skulle göra området mer attraktivt året runt? (Välj gärna 

flera)” 

 

”Skulle du vilja se FBK-planen som ett mer aktivt rekreationsområde även när det inte 

pågår evenemang?” 

 

 

”Vilka målgrupper tycker du bör prioriteras i utvecklingen av området?” 
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”Hur viktigt är det för dig att området bevarar sin nuvarande karaktär (t.ex. öppenhet, 

närhet till vattnet, naturkänsla)?” 

 

”Har du några egna förslag eller idéer på hur FBK-planen kunde utvecklas? (låt 

kreativiteten flöda)” 

101 personer svarade på denna fråga.  

Många föreslår att området ska utvecklas till en levande mötesplats med mångsidiga aktiviteter 

året runt, såsom danspaviljong, konserter, teater, marknader, utomhusbio, idrotts- och 

kulturarrangemang samt grill- och picknickplatser. Det finns önskemål om att bevara områdets 

naturliga och historiska karaktär, samtidigt som infrastrukturen förbättras med exempelvis scen, 

toaletter, café och bättre tillgänglighet för alla. Flera lyfter fram vikten av tvåspråkiga och 

inkluderande evenemang som samlar stadens olika grupper, samt aktiviteter för både barn, unga 
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och äldre. Andra idéer inkluderar temadagar, loppisar, naturstigar, klättring, bastu och 

möjligheter till vinteraktiviteter. Sammanfattningsvis efterfrågas en flexibel och trivsam plats 

som kan anpassas efter olika behov och säsonger, där både tradition och nytänkande får plats  

NÄSTA STEG 

Jag vill börja med att tacka alla som deltog i gallupen om FBK-planens framtid. Resultaten ger 

värdefulla insikter om invånarnas önskemål och behov för området. Nästa steg för staden är att 

noggrant analysera svaren och också ta dem i beaktande i den pågående detaljplaneringen för 

Gamla Hamn. Eftersom detaljplanen omfattar hela området, inklusive FBK-planen, är det viktigt 

att alla synpunkter vägs in för att skapa en långsiktigt hållbar och attraktiv utveckling. 

Vi har också insett att många av de förslag på verksamheter som lyfts fram i svaren kräver 

samarbete med föreningar, företag och andra aktörer, då staden inte ensam kan genomföra allt. 

Därför ser vi samarbeten som en viktig del i att utveckla FBK-planen till en levande mötesplats 

för alla. 

Vi ser fram emot fortsatt dialog med invånare, föreningar och andra intressenter under 

planeringsprocessen. 

 

 

Mera information: 

Denis Snellman, teknisk disponent, tel. 044 785 1246, denis.snellman@jakobstad.fi 

mailto:denis.snellman@jakobstad.fi

